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● 学生の就活観 
 

行きたくない会社 

43.5%

31.2%

23.8%

20.4%

19.5%

15.2%

13.7%

9.8%

9.7%

6.0%

5.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

暗い雰囲気の会社

ノルマのきつそうな会社

仕事の内容が面白くない会社

転勤の多い会社

休日・休暇がとれない（少ない）会社

大学・男女差別のありそうな会社

財務内容の悪い会社

給料の安い会社

体質が古い会社

残業が多い会社

歯車になりそうな会社

 

 

就活生の選考・内定中における企業選択基準 

41.5%

38.7%

34.3%

30.8%

30.1%

20.3%

17.0%

16.1%

15.5%

14.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

威圧的、学生の立場を考えない

話し方が下手、プレゼンテーション能力がない

表情、笑顔が乏しい

説明が抽象的で分かりにくい

話が面白くない、つまらない

無気力である

仕事ができそうにない感じがする

目を見て話してくれない

不真面目で軽薄な感じ

話題が乏しい

 
                       

  

    
リクルーターの接し方は学生の志望動機に影響を与える 

毎日コミュニケーションズ調べ 

毎日コミュニケーションズ調べ 
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● リクルーターとしての心構え 
 

リクルーターとは 

 

 

 
 

 
 

リクルーターに必要な要素 
 

 ①  自社の魅力を正しく学生に伝えられる  

 ②  学生と円滑な会話が行える  

 ③  現在の業務に対して、高いモチベーションである  

 

採用活動の変化 

 

 過去の採用活動 現在の採用活動 

企業の立場 

・学生よりも企業側が強い 

力関係である 

・企業側に選択権がある 

・学生と企業は対等（50/50） 

の関係である 

・学生の意見や人格を尊重する姿勢が 

必要である 

 

 

ＭＥＭＯ 
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● リクルーターのＮＧ事項＜参考資料＞ 
 

リクルーターの NG行動 

  

 

 

 

 

「本人に責任のない事項」「本来自由であるべき事項」にかかわる事項は差別につなが

る恐れがあるので質問しないよう注意が必要である。 

■ 本人に責任のない事項 

 本籍・出生地に関すること 

 家族に関すること（職業・続柄･健康・地位・学歴・資産など） 

 住宅状況に関すること（間取り･部屋数･住宅の種類など） 

 生活環境･家庭環境などに関すること 

■ 本来、自由であるべき事項 

 宗教に関すること 

 支持政党に関すること 

 人生観･生活信条に関すること 

 尊敬する人物に関すること 

 思想に関すること 

 労働組合運動･学生運動など社会運動に関すること 

 購読新聞･雑誌･愛読書などに関すること 

■ 挨拶をしない 

 ■ 腕組み、足を組む 

■ 自組織の批判をする 

■ 競合他社の批判をする 

  ■ 機密情報に関わる発言をする 

  ■ 学生を見下す 

■ 学生を呼び捨てにする 

■ 個人携帯の連絡先を伝える 

気をつけるべき環境 

■ 隣の部屋の声が気になる 

■ 机が汚い 

  ■ 人がたくさん通る場所 

  ■ 社員だけ机があった 

リクルーターとして配慮すべき事項 
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● リクルーターに求められる印象管理 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第一印象の重要性 

候補者の企業に対する第一印象は、採用担当者の良し悪しで決まります。いくら優秀な人材が見

つかったとしても、候補者によい印象を持っていただかなければ、採用は難しくなります。 

ここでは、学生対応者として重要な第一印象を理解します。 

 

 メラビアンの法則 

    人は他人に何かメッセージを伝えようとするときには、通常次の三つの要素でコミュニケーショ

ンしています。 
それでは三要素のうち、それぞれどれくらい重要かということを考えてみましょう。 

 あなたの予想は  メラビアンの法則       

  ① 言葉  話の内容（話の内容）   ％      ７   ％  

  ② 話し方（声・調子・高低など）   ％     ３８  ％  

③ ボディランゲージ 

（態度・姿勢・身振り・顔つき・外見・視線） 
          ％     ５５  ％  

  １００   ％  １００   ％  

受験者から見た好印象の社員の特徴 

毎日コミュニケーションズ調べ 

採用面接は受験者に印象（好印象・悪印象）を与える重要な局面である 

54.8%

27.6%
25.0%

30.4%

39.0%
37.4%

25.1%

30.2%

26.7%

39.4%

10.4%
7.5%

14.6%

28.4%

15.1% 14.9%

20.2%

12.2%

7.4%

2.0% 2.2%
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